
 

Addition und Subtraktion 3 LÖSUNG 
(Für mehr Nachhaltigkeit: Vergleicht die Lösungen am Bildschirm und druckt diese nicht aus.) 

 
 
1. Schreibe untereinander und rechne schriftlich. 
 

774 431 + 225 569  605 622 - 325 670  143 209 + 154 934 

 
  7 7 4 4 3 1        6 0 5 6 2 2        1 4 3 2 0 9  
 + 2 2 5 5 6 9       - 3 2 5 6 7 0       + 1 5 4 9 3 4  
 1 0 0 0 0 0 0        2 7 9 9 5 2        2 9 8 1 4 3  
                                   

 
2. Rechne die Aufgaben im Kopf. 

 

229 000  +  11 400  = 240 400 

578 000  + 20 600  = 598 600 

455 000  -   5 000  = 450 000 

456 000  + 30 300  = 486 300 

876 000  - 56 000  = 820 000 

579 000  - 63 500  = 515 500 

432 000  + 57 400  = 489 400 

836 000  + 15 300  = 851 300 

359 000  - 29 200  = 329 800 

507 000  + 42 300  = 549 300 

 
3. Rechne die Aufgaben schriftlich. Überprüfe mit der Umkehraufgabe. 
 
  7 2 3 8 5 3    5 5 3 5 9 1    4 6 6 3 0 2    8 3 8 7 0 4  
 + 2 5 6 7 0 4   + 2 5 2 5 8 5   + 3 8 8 7 8 0   + 1 4 8 4 0 8  
  9 8 0 5 5 7    8 0 6 1 7 6    8 5 5 0 8 2    9 8 7 1 1 2  
                                    
  9 8 0 5 5 7    8 0 6 1 7 6    8 5 5 0 8 2    9 8 7 1 1 2  
 - 2 5 6 7 0 4   - 2 5 2 5 8 5   - 3 8 8 7 8 0   - 1 4 8 4 0 8  
  7 2 3 8 5 3    5 5 3 5 9 1    4 6 6 3 0 2    8 3 8 7 0 4  
 
 
  9 6 4 4 3 9    6 3 3 0 6 4    3 6 6 5 8 7    3 0 9 8 2 8  
 - 9 4 8 8 6 4   - 3 8 9 7 2 8   - 2 4 8 8 8 5   - 3 0 6 4 4 5  
   1 5 5 7 5    2 4 3 3 3 6    1 1 7 7 0 2      3 3 8 3  
                                    
   1 5 5 7 5    2 4 3 3 3 6    1 1 7 7 0 2      3 3 8 3  
 + 9 4 8 8 6 4   + 3 8 9 7 2 8   + 2 4 8 8 8 5   + 3 0 6 4 4 5  
  9 6 4 4 3 9    6 3 3 0 6 4    3 6 6 5 8 7    3 0 9 8 2 8  
 
 


